



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6868期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

陈文清在纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年大会上强调

坚持和发展新时代“枫桥经验” 提升矛盾纠纷预防化解法治化水平

王小洪主持 吴政隆张军应勇出席 易炼红讲话 王浩出席

新华社记者《浙江日报》记者

纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年大会6日在京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平法治思想,坚持和发展新时代“枫桥经验”,提升矛盾纠纷预防化解法治化水平,为强国建设、民族复兴伟业创造更加安全稳定的社会环境。

陈文清指出,习近平总书记亲切会见了

全国“枫桥式工作法”入选单位代表,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对坚持和发展新时代“枫桥经验”的高度重视,对奋战在基层一线同志们的亲切关怀和殷切期望。要把习近平总书记的亲切关怀转化为坚持和发展新时代“枫桥经验”的强大动力,更好地肩负起党和人民赋予的职责使命。

陈文清强调,要牢牢把握新时代“枫桥经验”的科学内涵和实践要求,坚持和贯彻党的群众路线,依靠基层组织和广大群众,立足于预防、调解、法治、基层,做到预防在前、调解优先、运用法治、就地解决,实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

要发挥党的领导政治优势,从健全制度、落实责任、搭建平台、科技支撑入手,不断开创工作新局面。

中央书记处书记、国务委员、公安部部长王小洪主持大会;国务委员、国务院秘书长吴政隆,最高人民法院院长张军,最高人民检察院检察长应勇出席。

省委书记、省人大常委会主任易炼红在大会上讲话。他说,浙江认真学思践悟习近平总书记关于坚持和发展新时代“枫桥经验”的重要论述,自觉扛起“枫桥经验”发源地和率先实践地的使命担当,聚焦“群众唱主角、干部来引导、德法加智治、有事

当地了”,迈出了打造社会治理共同体的坚实步伐,掌握了坚持党建统领基层治理的工作主动,激活了推动基层治理变革重塑的强劲动能,筑牢了有效防范化解重大风险的第一防线,加快走出新时代基层治理的善治之路。我们将全面学习贯彻习近平法治思想,深入贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,着力提升矛盾纠纷预防化解法治化水平,努力为推进基层治理现代化作出浙江新贡献,推动新时代“枫桥经验”更加熠熠生辉、绽放夺目光彩。

省委副书记、省长王浩,省级领导王成国、杨青玖、林贻影出席。

“拾光”隧道

11月7日,2023年世界互联网大会“互联网之光”博览会开幕。作为在世界互联网大会乌镇峰会的重要品牌活动,“互联网之光”博览会也迎来了办展第十年。图为身着汉服的观众走在记录博览会历史的“拾光”隧道里。

倪雁强 王建龙 摄



浙江“南大门”,处处皆“枫”景

本报记者 蓝莹 温州政法融媒体中心 叶戈
通讯员 苏忠猛

在浙江“南大门”,有一个“吃改革饭”长大的小城——苍南。乘着改革开放的春风,这座小城以“敢为天下先”的精神实现发展巨变。经济“破局”的关键支撑,正是苍南积极探索矛盾纠纷调解的新模式、新思路,将坚持和发展新时代“枫桥经验”作为基层治理的有力抓手,不断延伸基层治理触角,依托社会“小细胞”激活苍南县域治理“大能量”。

大榕树下的新“警”色

在苍南县望里镇,独木成荫的大榕树随处可见,树底下是村民们闲话家常的聚集地。

“他家里困难的,连户口都没有,低保肯定也是没有的……”2019年年初,望里派出所民警在大榕树下和群众唠家常时,听说了老董的遭遇。为了帮助老董,民警多方打听、辗转多处,终于找到了老董家。8个月后,老董在民警的帮助下有了自己的户口,民警还促成望里清洁用品协会出资援助老董。

(下转5版)

现代版“黄鹤山居图”里的“星枫景”

本报首席记者 陈佳妮

在黄鹤山的乡间田野,山林水涧之中,元代山水画家王蒙,见到了与世无争的世外风光。现如今的杭州临平星桥街道,就位于黄鹤山东南山麓,它不仅是临平核心居住区之一,更是临平融入杭州主城的“桥头堡”。

近年来,星桥努力绘就着平安和谐的现代版“黄鹤山居图”,这其中,就有一道靓丽的“星枫景”——

正值“弱冠”之年的星桥派出所,秉持人民至上的理念,打造“民意+警务”品牌,派出所里的20名民警,好比点点星火,汇聚成炬,照亮了奋进路。2023年以来,星桥派出所刑事警情同比下降38.6%,治安警情同比下降36.7%,接处警满意度99.8%,辖区群众安全感、满意度持续上升。

温暖的底色—— 金杯银杯不如老百姓口碑

星桥派出所下辖17个村社,实有人口14.6万人,其中流动人口9.5万人。2022年,日均接警量22起,日均反诈预警78起。

(下转8版)

聚沙成塔 向善而治

本报记者 王乃召 通讯员 周雯文

作为城市化快速推进的区域,杭州市钱塘区下沙街道辖区内企业、商业楼宇、工程项目等众多,还有着浙江省最大规模的高教园区。在繁荣发展的背后,街道也面临着流动人口倒挂、业态种类多样、矛盾纠纷多元的多重治理挑战。

近年来,街道以深化基层治理、改善民生服务为目标,以精准智治为方向,升级“聚沙智”平台,打造聚沙治理体系,在不断探索新时代“枫桥经验”的过程中,释放平安建设动能,形成基层社会治理共建共治共享的“下沙模式”。

警网协同守护群众安全感

近日,下沙街道警网协同指挥调度平台接到一位老人求助,称自己刚从老家来下沙帮子女带孩子,出来买东西时迷路了,只隐约记得家在“锦湖家园”。平台立即将这一线索流转给警网协同六分中心,工作人员与老人反复沟通后,找到了老人并将她安全送到家。

(下转9版)